

注意到法国当局同各阶层人民合作，正在新喀里多尼亚实行积极的措施，促进领土的政治、经济和社会发展，为领土和平迈向自决提供构架，

1. 核可给予殖民地国家和人民独立宣言执行情况特别委员会的报告有关新喀里多尼亚的一章；
2. 促请当事各方为了所有新喀里多尼亚人民的利益继续进行对话，并本着和睦的精神不从事暴力行为；
3. 请当事各方继续促进该领土和平迈向自决的构架，其间提供所有的选择和保障全体新喀里多尼亚人的权利；
4. 请特别委员会在其下一届会议继续审查本问题，并就此向大会第四十五届会议提出报告。

1989年12月11日
第80次全体会议

44/90 . 托克劳问题

大会，
审议了托克劳问题，
审查了给予殖民地国家和人民独立宣言执行情况特别委员会的报告中有关各章，¹⁴
回顾其载有《给予殖民地国家和人民独立宣言》的1960年12月14日第1514(XV)号决议，以及联合国关于托克劳的所有决议和决定，特别是大会1988年11月12日第43/35号决议，

听取了管理国新西兰代表的发言，¹⁵

注意到权力继续转移到地方当局，长老大会（理事会），还注意到托克劳政治机构的发展必须充分确认托克劳的文化遗产和传统，

¹⁴《大会正式记录，第四十四届会议，补编第23号》(A/44/23)，第四章和第十章。

¹⁵同上，《第四十四届会议，第四委员会》，第15次会议，和更正。

满意地注意到按照托克劳的传统法律和文化价值而制订一套法典的工作继续在进展，并注意到让长老大会承担更大的立法责任的明确愿望，

认识到领土的地理位置和经济条件的特殊情况，铭记必须作为优先事项，进一步加强其经济并使其多样化，以促进经济稳定，

注意到新西兰国家事务委员会1989年初对托克劳公共服务处和阿皮亚工作人员进行的视察，希望视察的完成将有利于领土公共服务处的发展，

重申管理国促进该领土经济和社会发展的责任并注意到新西兰政府在这方面所采取的措施，

回顾长老大会决定要托克劳加入该区域各国间渔业协定并强调保障托克劳人民充分享有其海洋资源的权利的重要性，

注意到托克劳人民表示极力反对正在太平洋地区进行的核试验，他们担心这些试验对该领土的自然资源及其社会和经济发展构成的严重威胁，

赞赏地回顾管理国、联合国其他会员国和联合国系统有关机构，特别是联合国开发计划署在1987年自然灾害以后向托克劳提供援助，以便群岛进行恢复和重建工作，

欢迎关于新的通讯设备已在法考福安装并已完全投入运作的报告，

忆及联合国曾于1976年、1981年和1986年派遣特派团前往该领土，

注意到联合国派遣特派团是查明小领土情况的有效手段，并认为应继续审查于适当时再派特派团前往托克劳的可能性，

1. 核可给予殖民地国家和人民独立宣言执行情况特别委员会的报告中有关托克劳的一章；¹²

2. 重申按照《给予殖民地国家和人民独立宣言》，托克劳人民享有不可剥夺的自决和独立权利，

3. 重申这一看法，即领土面积、地理位置、人口多寡和自然资源有限等因素决不应延缓对托克劳充分适用的《宣言》的执行；

4. 敦促管理国新西兰政府继续充分尊重托克劳人民促进该领土经济和政治发展的愿望，以保存他们的社会、文化和传统遗产；

5. 呼请管理国同托克劳长老大会（理事会）进行磋商，继续扩大其向托克劳提供的发展援助；

6. 敦促管理国、其他会员国和联合国系统有关机构继续尽可能向托克劳提供最大援助，帮助该岛进行恢复和重建工作，以弥补 1987 年自然灾害造成的损失；

7. 请联合国系统各专门机构和其他组织以及其他国际和区域机构，同管理国和托克劳人民进行磋商，继续尽可能多向托克劳提供援助；

8. 请特别委员会在其下一届会议继续审查本问题，包括可能在适当时候与管理国协商派遣另一个视察团的问题，并就此向大会第四十五届会议提出报告。

1989 年 12 月 11 日

第 80 次全体会议

44/91. 开曼群岛问题

大会，

审议了开曼群岛问题，

审查了给予殖民地国家和人民独立宣言执行情况特别委员会的报告中有关各章，¹⁶

回顾其载有《给予殖民地国家和人民独立宣言》的 1960 年 12 月 14 日第 1514(XV) 号决议以及联合国关于开曼群岛的所有决议和决定，尤其是大会 1988 年 11 月 22 日第 42/37 号决议，

认识到有必要确保对该领土充分而迅速地执行《宣言》，

听取了管理国大不列颠及北爱尔兰联合王国代表的发言，¹⁷

注意到管理国联合王国政府宣布的政策，即它仍然准备对领土人民就独立问题明白表示的愿望作出积极的反应，¹⁸

认识到该领土地理位置和经济条件的特殊情况，并考虑到必须优先使其经济多样化并进一步加强，以促进经济稳定，

注意到该领土政府为促进农业生产而正在采取的措施，以望减小该领土对进口粮食的依赖，

表示关切财产和土地仍然主要由海外投资者所拥有和开发，

注意到在该领土劳动力中外籍人占很大比例，

关切地注意到该领土容易受麻醉品贩运和有关活动的影响，

赞赏地注意到联合国开发计划署以及区域机构继续对该领土的发展作出贡献，

回顾 1977 年曾派遣联合国视察团前往该领土，

注意到联合国视察团是查明小领土情况的有效方法，认为应继续注意在适当时机再派视察团前往开曼群岛的可能性，

1. 核可给予殖民地国家和人民独立宣言执行情况特别委员会报告中关于开曼群岛的一章；¹⁹

2. 重申按照《给予殖民地国家和人民独立宣言》，开曼群岛人民享有不可剥夺的自决和独立权利；

3. 重申绝对不应由于领土面积、地理位置、人口多寡和自然资源有限等因素而推迟开曼群岛人民按

¹⁶ 同上，《第四十四届会议，第四委员会》，第 14 次会议，和更正。

¹⁷ A/AC.109/944 和 Corr. 1，第 17 段。

¹⁸ 同上，《第四十四届会议，补编第 23 号》(A/44/23)，第四、五和十章。